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KÖRLEVÉL 
(2020-395) 

Tisztelt Tagtársaim Kedves Szimpatizánsok! 
Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy megjelent a Honvédségi Szemle, 
CXLVIII.évf. (2020) 2. száma, 172 oldal terjedelemmel. A szám a folyóirat 
megszokott méretével, formátumával, szín- illetve motívumvilágának a 
felhasználásával készült. 

A folyóirat hagyományainak megfelelően a tartalmat a szerkesztőség 
hét rovatba csoportosítva jelentette meg. 

A „Fókuszban” című rovatban hat szerző tollából öt tanulmány jelent 
meg a szervezeti kultúra témakörében.  

A „Haderőszervezés-fejlesztés” című rovatban két szerző két írását 
közölte a szerkesztőség. 

A „Nemzetközi tevékenység” rovat szintén két alkotást tartalmaz az 
olasz és az orosz térségre vonatkozóan. 

A „Vezetés, felkészítés” rovatban ugyancsak két tanulmány szerepel a 
rendészeti képesség a kiképzés tükrében és a nemzetközi hadijáték trendek 
témakörökkel. 

A „Logisztika” rovatban egy tanulmány került kiadásra a hadiipar fej-
lesztésének a feltételei témájával. 

A „Hadtörténelem” rovatban MIHÓK Sándor nyá.alez. szerzőségével 
„A pesti honvéd rendház története.” című tanulmány jelent meg 16 oldal 
terjedelemmel. A tanulmány 67 jegyzetében összesen 33 forrásra — levél- 
és irattári dokumentumokra (nyolc esetben öt gyűjteményre: fővárosi tör-
vényhatósági bizottsági jegyzőkönyvek, felsőházi napló, képviselőházi 
irományok, képviselőházi napló, állami zárszámadás 1882. évi jelentése, 
„honvédelmi tárca” fejezet.), folyóiratok cikkeire (10 cikkre kilenc folyó-
iratban: Vasárnapi Újság, Helyi Hírek, História, Ferencváros, Magyar Élet), 
tanulmányokra (kilenc tanulmányra folyóiratokban és gyűjteményes köte-
tekben), képarchívumra (egy képre a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár képar-
chívumában), világhálóra (négy honlapra), végül pedig lexikonra egy eset-
ben hivatkozott.  

A szám egyetlen történelmi témájú írásának zárógondolataként a szer-
ző visszakanyarodott a mába „A menház emléke azonban nem merült fele-
désbe. A rendszerváltást követően az első szabadon választott magyar kor-

   



                                                               2020 — 395                                                    . 
 

2/2 

mány ezt a példát követte, amikor 1993-ban a mátyásföldi volt szovjet lak-
tanyából kialakította a bajtársak otthonát.”  

Az utolsó rovat a „Szemle”, amelyben három írás található. Az egyik 
cikk a haditechnikai újdonságokról nyújt tájékoztatást, a másik pedig a 
nemzetközi szakirodalommal foglalkozik. A „Szemle” rovatban azonban 
van még egy írás, amely történelmi vonatkozású. Prof. dr. SZAKÁLY Sándor 
DSc ismerteti BALLA Tibor: Altábornagyi miniportrék. című kötetét. BALLA 

Tibor nyá.honv.alez. az Osztrák-Magyar Monarchia szárazföldi haderejének 
a kötelékében az I. világháború során szolgálatot teljesítő altábornagyok 
„arcképcsarnokát” hozta létre. Az 547 oldal terjedelmű kötetet Budapesten 
2019-ben adta ki a HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum. 

A könyvbemutató szerzője — aki tudományos társaságunk -tagja — 
felhívta a figyelmet arra, hogy a nemzetközi hadtörténelmi irodalomban 
angol és német nyelven BALLA Tibor művéhez hasonló számos könyv jelent 
meg az utóbbi időben. Ebbe a nemzetközi tendenciába szervesen illeszkedik 
az altábornagyokról szóló kötet. 

SZAKÁLY Sándor a bemutatott kötet pozitív vonásaként említette meg, 
hogy BALLA Tibor könyvében követte azt a szempontrendszert, amelyet 
BONA Gábor, KISS Gábor, MÉSZÁROS Kálmán, SZAKÁLY Sándor más ko-
rokra vonatkozóan, de hasonló témában már eredményesen alkalmazott. 

Figyelemre méltó, hogy BALLA Tibor kötetében szereplő személyek 
lexikonszócikk jellegű bemutatását követően a szerző közölte a vonatkozó 
források bibliográfiai adatait is. 

A Honvédségi Szemle 2020. évi 2. számát a szervezeti kultúrát illetően 
akár tematikus számnak is lehet tekinteni. Számunkra azonban a történeti-
séghez kapcsolódó két írás a legérdekesebb. E két írásmű elolvasása céljá-
ból ajánlom a számot mindazok figyelmébe, akik érdeklődnek a magyar 
fegyveres erők és testületek története iránt. Engem pedig SZAKÁLY Sándor 
recenziója meggyőzött arról, hogy a kézikönyvtáramat érdemes BALLA 

Tibor legújabban publikált művével gyarapítanom. 
 

A magyar rendvédelem-történet művelésének elősegítése érdekében végzett 
tevékenységetekhez további eredményeket kívánok! 
 

 
 
Budapest, 2020. IV. 21. 
             Tagtársi üdvözlettel: 

        Dr. PARÁDI József 

        a társaság elnöke 
 
 

 


